Железобетонный фундамент в двухслойной земле.

Схема расположения фундамента:
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Грунт в месте расположения заземляющего устройства:

- верхний слой: суглинок; мощность (толщина) Н = 1,5 м; удельное сопротивление 1 = 130 Ом м; поправочный коэффициент 1,3; с учетом поправочного коэффициента 1 = 130*1,3 = 169 Ом м;

- нижний слой: глина; удельное сопротивление 2 = 60 Ом м; поправочный коэффициент 1,1; с учетом поправочного коэффициента 2 = 60*1,1 = 66 Ом м.

Заземляющее устройство представляет собой железобетонный фундамент, состоящий из четырех грибовидных подножников.

Параметры грибовидного подножника:

- марка: Ф1-А;

- полная высота: L = 3,2 м;

- поперечный размер стержня: с = 0,4 м;

- длина стороны плиты: с1 = 1,5 м;

- глубина заложения: Lв = 3 м;

- возвышение над поверхностью земли: Lо = 0,2 м.

Расстояние между подножниками в ряду: а1 = 8,1 м.

Расстояние между рядами подножников: а2 = 8,1 м.

Отношение удельных сопротивлений верхнего и нижнего слоев земли: 1/2 = 169/66 = 2,5606.

Отношение толщины верхнего слоя земли к глубине заложения фундамента: Н/Lв = 1,5/3 = 0,5.

Отношение поперечного размера стержня подножника к глубине заложения фундамента: c/Lв = 0,4/3 = 0,1333.

Отношение расстояния между рядами подножников к глубине заложения фундамента: а2/Lв = 8,1/3 = 2,7.

Отношение расстояния между рядами подножников к расстоянию между подножниками в ряду: а2/а1 = 8,1/8,1 = 1.

Отношение эквивалентного удельного сопротивления двухслойной земли к удельному сопротивлению её нижнего слоя: э/2 = F(1/2; H/Lв) = F(2,5606; 0,5) = 1,441.

Коэффициент формы: Кф = F(a2/Lв; a2/a1; c/Lв) = F(2,7; 1; 0,1333) = 0,108.

Сопротивление железобетонного фундамента:

R = э/2 * Кф * 2/Lв, Ом.

R = 1,441 * 0,108 * 66/3 = 3,42 Ом.

